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ПОЛОЖЕНИЕ
о порядке перевода, отчисления и исключения обучающихся
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №4 г. Гулькевичи 
муниципального образования Гулькевичский район


1.       Общие положения.
[bookmark: _GoBack]Настоящее положение опорядке перевода, отчисления и исключения учащихся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 4 г. Гулькевичи   (далее - Положение) разработано на основе следующих нормативных актов:
1.1       Конвенции  ООН о правах ребёнка;
1.2       Декларации прав ребенка;
1.3       Конституции Российской Федерации от 12.12.1993 г.;
1.4  Федерального Закона «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» №124-ФЗ от 3.07.1998г. (с изменениями   № 122-ФЗ от 22.08.2004; № 170-ФЗ от 21.12.2004; № 118-ФЗ от 26.06.2007; №120-ФЗ от 20.06.2007; №160-ФЗ от 23.07.2008);
1.5 Закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 272-ФЗ;
1.6 Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1015 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам- образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования" (с изменениями от 13.12.2013г. №1342);
1.7   Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения -  средней общеобразовательной школы № 4 (далее – МБОУ СОШ №4).

2. Порядок переводаобучающихся в следующий класс, а также из одного общеобразовательного учреждения в другое.
Обучающиеся, освоившие в полном объеме общеобразовательную программу учебного года, переводятся в следующий класс. Обучающиеся на ступени начального общего и основного общегообразования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение первой четверти следующего учебного года. Решение о переводе в следующий класс учащихся I-VIII, X классов принимается педагогическим советом общеобразовательного учреждения и утверждается приказом директора. Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие программу учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, по заявлению родителей (законных представителей) остаются на повторный курс обучения или продолжают обучение в иных формах. В отношении обучающихся, дважды оставленных на повторный курс обучения в классах I ступени образования, по решению органа управления общеобразовательного учреждения (педагогического совета) проводится психолого-медико-педагогическое обследование, по результатам которого обучающийся с согласия родителей (законных представителей) может быть направлен в специальное (коррекционное) образовательное учреждение (класс), обеспечивающее обучение, воспитание и лечение, социальную адаптацию и интеграцию таких обучающихся в общество.
Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени образования.
Обучающиеся 4-х классов не могут быть условно переведены в класс следующей ступени в случае академической задолженности по одному предмету.
Повторное обучение в классах III ступени не предусмотрено.
Обучающиеся имеют право на перевод в другое общеобразовательное учреждение, реализующее общеобразовательную программу соответствующего уровня.  Перевод обучающихся в иное общеобразовательное учреждение производится по письменному заявлению их родителей (законных представителей) и сопровождается получением подтверждения из иного общеобразовательного учреждения о приеме данных обучающихся.
Руководитель общеобразовательного учреждения обязан выдать справку-подтверждение всем вновь прибывшим обучающимся для последующего предъявления в общеобразовательное учреждение, из которого они выбыли.

3. Порядок отчисления и исключения обучающихся общеобразовательных учреждений
Обучающиеся могут быть отчислены из учреждения по следующим основаниям:
- в связи с завершением основного общего и среднего (полного) общего образования с выдачей документа государственного образца о соответствующем уровне образования; 
- в связи с переводом в другое общеобразовательное учреждение, реализующее общеобразовательную программу соответствующего уровня, с согласия родителей (законных представителей) при наличии справки-подтверждения с нового места учебы; 
- в связи с переводом в открытое, вечернее (сменное) общеобразовательное учреждение с согласия родителей (законных представителей) и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- в связи с переменой места жительства (выезд за пределы города) по заявлению родителей (законных представителей), в котором указывается место дальнейшего обучения ребенка;
- оставление обучающимся, достигшим возраста пятнадцати лет, учреждения по согласию родителей (законных представителей) и при согласовании с Управлением образования до получения им основного общего образования.
В случае оставления общеобразовательного учреждения обучающимся, достигшим возраста пятнадцати лет, до получения им основного общего образования администрация общеобразовательного учреждения представляет в Управление образования следующие документы: 
- заявление родителей (законных представителей); 
- ходатайство общеобразовательного учреждения об отчислении обучающегося; 
- выписка из решения педагогического совета;  
- психолого-педагогическую характеристику обучающегося;  
- справку о посещаемости и успеваемости обучающегося;  
- акт о проделанной работе с обучающимся; 
- документ, подтверждающий занятость обучающегося после оставления  данного общеобразовательного учреждения. Ходатайство общеобразовательного учреждения об отчислении обучающегося, достигшего пятнадцати лет, рассматривается в управлении образования в присутствии: 
- компетентного представителя общеобразовательного учреждения; 
- родителей (законных представителей) обучающегося; 
- специалиста комиссии по делам несовершеннолетних (по месту жительства обучающегося).
Присутствие на заседании комиссии вышеперечисленных специалистов и представителей обеспечивает общеобразовательное учреждение, обратившееся с ходатайством. По решению органа управления образовательного учреждения за совершенные неоднократно грубые нарушения устава образовательного учреждения допускается исключение из данного образовательного учреждения обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет. Исключение обучающегося из учреждения применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников учреждения, а также нормальное функционирование учреждения. Решение об исключении обучающегося, не получившего основного общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства. Общеобразовательное учреждение незамедлительно обязано проинформировать об исключении обучающегося его родителей (законных представителей) и Управление образования.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с Управлением образования и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из общеобразовательного учреждения, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его обучения в другом образовательном учреждении. 
4. Порядок разрешения разногласий, возникающих при переводе, отчислении и исключении граждан в общеобразовательном учреждении.

В случае оразногласий при переводе и отчислении (исключении) обучающихся родители (законные представители) имеют право обратиться с письменным заявлением в Управление образования либо обжаловать решение в суде.
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VTBEPXKIAIO
MEBOY COIII No4

T.H. Crpokauesa

MOJOXKEHHE
0 MOpsI/IKe MepeBoa, OTIHCACHHS H HCKITIOYeHHS 00ydalonuXxcs
MYHHIMIAIBLHOTO GI0/KETHOr0 001e00pa30BaTeILHOT0 Y PekIeHH
cpeancii o6meobpasoBaTeabRoil IKOIbI Ne4 1. I'yJIbKeBHIH
MyHHIMOAJLHEOTe 06paloBaHua IynnKkeBuyuckHii paiion

1. O6ume monoKeHM.

Hacrosinee MOJOKEHWE ONOPSIKE IEPEBOJd, OTYMCICHHUS M HCKIOUCHHA
yUaIIMXcA MyHHLHMIATEHOTO OFODKETHOTO 06IIeo0pas’oBaTe/bHOr0 YUPeXACHUSA
cpemHelt ofmeobpasoBaTensHOd MmKomsl Ne 4 T I'ynpKeBUYH (manee -
TMonoxenune) pazpaboTaHO HAa OCHOBE CIEMYIOIIHX HOPMAaTHBHBIX 4KTOB!

1.1  Kongsenmuu OOH o npaBax pe6&nka;

1.2 Jexnapanuu mpab peOeHKa,

1.3  Koucrurymun Poccumiickoit @enepanyn ot 12.12.1993 1.5

14  ®@epcpanshoro 3akoHa «O6 OCHOBHBIX TrapaHTHAX IpaB pebéHka B
Poccuitckoit @enepammay Nel24-®3 or 3.07.1998r. (¢ n3amenennsamMu  No 122-@3
oT 22.08.2004; Ne 170-®3 ot 21.12.2004; Ne 118-D3 ot 26.06.2007; Ne120-®3 ot
20.06.2007; Ne160-@3 ot 23.07.2008),

1.5 Baxoma Poccuiickoit ®emepamuun «O6 o0pasoBaHud B Poccuiickoi
®enepaumm» oT 29.12.2012 1. Ne 272-D3; :

1.6 Tlpuxas MunucrepcTBa 06pa3oBaHHA W HAayKH Poccuiickoit @epmepanun Ne
1015 "O6 yrBepxknaeHuu Ilopsaxka OpraHus3aldH ¥ OCYIIECTBICHHA
0Opa3oBaTENBHON  JEATENBHOCTH N0  OCHOBHBIM ° ob1reodpazoBaTeIbHBIM
nporpaMMaM- o0pasoBaTelbHBIM TIpOrpaMMamM HAYQIBHOTO OOIIEro, OCHOBHOTO
obuiero u cpepHerq obmero oGpasoBaHuaA” (¢ HM3MEHSHMAMH OT 13.12.2013r.
Nel342);

1.7 Ycrasa MyHHIMIANLHOTO GrouKkeTHOro 001eo6pasoBarelbHOr0 yIpeKIeHHA
- cpemmedt obneobpasosaTenpHOM KoLl Ne 4 (nanee — MBOY COIII Ne4).

2. Tlopanmox nepeBoAao0yJatonuxcs B CIeAyIomit Ki1acc, a TakKe W3 OJHOIO
006111e00pa30BaTENIBHOTO YUPEXICHN B IPYroe.

OGygaromyecsi, OCBOMBLIME B TONHOM oObeMe 06111606 pa30BATENBHYIO
IporpaMMy y4eGHOTO Tofa, IePeBOAATCA B CIEyIOIIUH KIIace. O6yuaonmecs Ha
CTyNEHH HA4aJbHOTO OOIIEero ¥ OCHOBHOTO obmeroo0pa3oBaHnsi, KMEIOIKE 110
wroraM yueGHOTO rofia aKajeMHYecKylo 3a3[0JDKeHHOCTD [0 OJHOMY MPEAMETY,
IEPEBOMATCA B  CHEAYIOIMA  KIacC  yCIIOBHO. Ob6yuaronmecs  00A3aHbI
NVKBUAMPOBATh AKANEMHUYECKYIO 32J0DKCHHOCTE B TEHEHHO IepBO YeTBEPTH






