[bookmark: _GoBack]С новостями ОГЭ-2022 вы можете ознакомиться на официальном портале ГИА-9

Государственная итоговая аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования (ГИА выпускников IX классов), представляет собой основной государственный экзамен  с использованием заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования. При проведении аттестации в  форме основного государственного экзамена используются задания стандартизированной формы, включающие в себя задания с выбором ответа, а также с кратким и развернутым ответом. Выполнение этих заданий позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования выпускниками IX классов.
ГИА выпускников IX классов организуется органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования, при участии общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, а также органов местного самоуправления, осуществляющих полномочия в сфере образования.
Сроки и место подачи заявлений
	Сроки подачи заявлений на прохождение ОГЭ (ГВЭ)
	До 1 марта 2022 г

	Место подачи заявлений на прохождение ОГЭ (ГВЭ)
	Общеобразовательное учреждение (каждый девятиклассник подает заявление в своей школе)


К ГИА допускаются обучающиеся
-не имеющие академической задолженности
-в полном объеме выполнившие учебный или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных
— имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку
Сроки проведения ГИА-9
Основной — май 2022 г.
Места проведения ГИА-9
ГИА-9 проводится в ППЭ, которые определяются приказом МОН и МП КК за 3 недели до начала аттестационного периода
Сроки и места информирования о результатах ГИА-9 (ОГЭ и ГВЭ)
С результатами ОГЭ и ГВЭ выпускники 9-х классов знакомятся под роспись в течение 2-х рабочих дней с момента официального опубликования результатов в своей образовательной организации.


Апелляция
· О несогласии с результатами ОГЭ (ГВЭ)- подается в течение 2-х рабочих дней после официального опубликования результатов экзамена. Подается в своей школе.
· О нарушении порядка проведения экзамена- подается в день ОГЭ (ГВЭ) до выхода из ППЭ,  подается руководителю ППЭ
Изменения в ОГЭ-2022:
Устная часть по русскому языку.
Единые математические задания на всей территории РФ.
Обязательная установка камер в кабинетах, где проводятся экзамены.
Изменения в КИМ-х ОГЭ 2022г.
Участники ГИА-9:
· выпускники 9-х классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных;
· обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана за IX класс с обязательной сдачей ОГЭ по этому предмету;
В 2022 году  выпускники 9-х классов проходят ГИА по 2 обязательным предметам  (математике и русскому языку) и 2 предметам по выбору
В 2020-2021 уч. году в мае 2021 года учащиеся участвуют в написании контрольной работы по одному предмету по выбору из предметов: литература, география, история, обществознание, иностранный язык, биолигия, химия, информатика и ИКТ, физика. Сроки проведения контрольных работ: с 17.05.21 по 21.05.21.
Контрольная работа составляется по материалам ОГЭ.
Демонстрационные варианты ОГЭ- 2022
 
 
